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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Πέμπτη, 16 Νοεμβρίου 2023 

Θέμα: “Ετήσιο χαράτσι 2.500.000 ευρώ, το “ευχαριστήριο” διάγγελμα του                      
κ. Ρούσσου προς στους πολίτες του Χαλανδρίου για την επανεκλογή του ” 

Η δημοτική αρχή κλείνοντας την τετραετία και ουσιαστικά εγκαινιάζοντας τη νέα της 
θητεία προσέρχεται με μία νέα, διψήφια μάλιστα, αύξηση δημοτικών τελών, που 
είναι χρονικά η δεύτερη μεγάλη την τριετία 2022-24. Πρόκειται για τις κρυφές 
χρεώσεις που προεκλογικά αποσιωπήθηκαν για προφανείς ιδιοτελείς πολιτικούς 
σκοπούς, οι οποίες, σε πρώτη αποτίμηση, στοιχίζουν επιπλέον 750.000 ευρώ 
ετησίως στους συμπολίτες μας. Και μάλιστα, αφαιμάζονται μέσω των τελών 
καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού, τα οποία αποτελούν τον πυρήνα της έννοιας 
της ανταποδοτικότητας, η οποία διέπει τη σχέση Δήμου και δημότη. 

Αν συνυπολογιστεί το ειδικό ανταποδοτικό τέλος, ύψους 0,30€/μ², που αφορά 
στην απαλλοτρίωση κοινόχρηστων και κοινωφελών χώρων, και θα στοιχίσει 
1.750.000 ευρώ ετησίως στους δημότες Χαλανδρίου, τότε ο επιπλέον 
“λογαριασμός” που στέλνει ο κ. δήμαρχος στους κατοίκους του Χαλανδρίου 
ανέρχεται σε 2.500.000 ευρώ (!) ανά έτος. 

Για πολλοστή φορά η Διοίκηση δεν αντιλαμβάνεται ότι το νέο χαράτσι συντηρεί και 
αναπαράγει την εσωστρέφεια και τον τοπικό πληθωρισμό, αφού η φοροδοτική 
ικανότητα νοικοκυριών και επιχειρήσεων βρίσκονται σε χαμηλά επίπεδα.  

Αναλυτική εξειδίκευση των στοιχείων- οι θέσεις της δημοτικής μας παράταξης 

1. Για τα οικιακά ακίνητα η φετινή αύξηση φτάνει το 12% και έρχεται να προστεθεί 
στην προ διετίας αύξηση ποσοστού 14%, με αποτέλεσμα η συνολική αύξηση να 
ξεπερνά το 25%, για την περίοδο 2022-2024! Στο δε σύνολο της τετραετίας 2019-
2023, η συνολική ποσοστιαία αύξηση Δημοτικών Τελών για τα οικίες ανήλθε στο 
δυσθεώρητο 48%, συμπεριλαμβάνοντας και τον Φόρο Ηλεκτροδοτούμενων 
Χώρων (ΦΗΧ), ο οποίος αυξήθηκε μέσα στην τετραετία πέραν του 100% (από 
0,45 €. σε 0,98 €. ανά m2). 

 
2. Στις επιχειρήσεις με συνολικό εμβαδό από 150 έως 200 τετραγωνικά, η αύξηση 

ξεπερνά το 18% και έρχεται να προστεθεί στην προ διετίας αύξηση ύψους 22%, 
που αφορούσε στα καταστήματα της πόλης με εμβαδό μέχρι 70 τετραγωνικά 
μέτρα. 

 
3. Εφιστούμε την προσοχή στις δαπάνες μισθοδοσίας του προσωπικού 

Καθαριότητας, οι οποίες ανέρχονται πλέον σε 6.400.000, (αύξηση 18,5% σε έναν 
μόνο χρόνο), καθότι θα πρέπει να συνυπολογιστεί η παράλληλη ανάγκη 
δημιουργίας δημοσιονομικού χώρου για στοχευμένες επενδυτικές ενέργειες στους 
συγκεκριμένους τομείς δράσης. 
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4. Σχετικά με τον καθορισμό τελών κοινοχρήστων χώρων, καταψηφίσαμε την 
πρόταση της διοίκησης γιατί, αφενός ζητήσαμε επιπλέον (της πρότασης) μείωση 
τελών για τα καταστήματα της Κεντρικής Πλατείας Χαλανδρίου (Πλατεία 
Ελευθερωτών) & της Πλατείας Δούρου και αφετέρου προτείναμε μείωση των 
τελών για τις λοιπές περιοχές για τις οποίες η δημοτική αρχή ενέκρινε τελικά να 
παραμείνουν σταθερές οι τιμές χρέωσης. Οι εισηγήσειςμας δεν έγιναν αποδεκτές. 

 
5. Για την επιβολή και τον καθορισμό ειδικού ανταποδοτικού τέλους, ύψους 

0,30€/μ², ώστε να συντελεστεί η απαλλοτρίωση κοινόχρηστων και κοινωφελών 
χώρων, κρίνουμε ότι δεν είναι η κατάλληλη χρονική περίοδος, δεν έχει υπάρξει η 
διεξοδική ενημέρωση εκ μέρους της διοίκησης, έστω προς τους-τις επικεφαλής 
των δημοτικών παρατάξεων, ενώ ζητείται ένα τεράστιο ποσό από τους δημότες, 
1.750.000 ευρώ ετησίως και 15.000.000 ευρώ συνολικά για ένα μακρύ χρονικό 
διάστημα 9 ετών, το οποίο υπερβαίνει κατά 4 έτη τη θητεία της σημερινής 
διοίκησης. 

 
Ενδεικτικές προτάσεις της δημοτικής μας παράταξης 

Η δημοτική αρχή συνεχίζει να έρχεται αντιμέτωπη με τις χρόνιες εγγενείς αδυναμίες 
της, όπως η χαρακτηριστική καθυστέρηση στην υλοποίηση προγραμμάτων 
εκσυγχρονισμού του δημοτικού φωτισμού, η οποία αν είχε υλοποιηθεί έγκαιρα, 
ολοκληρωμένα και όχι αποσπασματικά, θα είχε δημιουργήσει συνθήκες 
ενεργειακής εξοικονόμησης. Η δική μας προσέγγιση βρίσκεται σε διαμετρικά αντίθετη 
κατεύθυνση γιατί η φιλοσοφία μας βασίζεται στον εκσυγχρονισμό δομών και πόρων. 
Στο 5ετές πρόγραμμα δράσης μας περιγράψαμε με απόλυτη ακρίβεια, στόχους και 
μέσα υλοποίησης. Ενδεικτικά, προτείναμε: 

• την προμήθεια ολοκληρωμένης πληροφοριακής πλατφόρμας για τη 
διαχείριση του συστήματος καθαρισμού, συλλογής, μεταφοράς απορριμμάτων. 

• την ενεργειακή αναβάθμιση του δημοτικού οδοφωτισμού με νέα 
τηλεδιαχειριζόμενα φωτιστικά σώματα σύγχρονης τεχνολογίας led και παράλληλα 
τον τεχνολογικό εκσυγχρονισμό του δικτύου, με τη λειτουργία συστήματος 
τηλεελέγχου. 

• την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών πάνελ στο σύνολο του κτιριακού αποθέματος 
του Δήμου μας, όπου αυτό είναι λειτουργικά εφικτό και άρτιο. 

 
Από την πλευρά μας, ως δημοτική παράταξη ευθύνης, έχουμε αποδείξει με έργα ότι 
σεβόμαστε απολύτως τη λαϊκή ετυμηγορία. Προσερχόμαστε με αίσθημα ευθύνης στη 
νέα δημοτική περίοδο, όπου είμαστε σίγουροι ότι πολύ σύντομα θα αποκαλυφθούν 
στην πράξη τα αδιέξοδα της δημοτικής αρχής. Η σχέση μας με τους πολίτες του 
Χαλανδρίου δεν έχει “κρυφές χρεώσεις”, ούτε “γκρίζες” διατυπώσεις. 
 
 
Εκ μέρους της δημοτικής παράταξης “Αγαπάμε το Χαλάνδρι” 

Κρίστη Αγαπητού, 

Επικεφαλής και Δημοτική Σύμβουλος   


